

КОМБАЙНАМ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ

Труженики района, воодушевленные постановлением июльского Пленума ЦК КПСС, взяли повышенные обязательства убрать урожай третьего года десятилетия в сжатые сроки и без потерь. Хлеборобам района предстояло убрать урожай с площади 55442 гектара.

Колхозы и совхозы района имеют в наличии 395 зерноуборочных комбайнов и 239 рядовых жаток. Вся техника объединена в 22 уборочно-транспортных комплекса. Нагрузка на зерноуборочный комбайн составляет 140 гектаров, на жатку — 230 гектаров. Кроме имеющейся уборочной техники нам выделено дополнительно из других районов края: 83 зерноуборочных комбайна и 50 рядовых жаток. В связи с увеличением уборочной техники сезонная нагрузка уменьшилась. Задача руководителей и специалистов хозяйства состоит в том, чтобы создать необходимые условия для нормальной работы при быстрой помощи механизаторов. Инженерная служба хозяйства обязана организовать четкое техническое обслуживание агрегатов, партийные комитеты должны позаботиться о

развешивании массового социалистического соревнования среди хлеборобов.

Жатва третьего года пятилетия с каждым днем набирает темпы. Не прекращается поток зерна на тона и хлебозерновые пункты. Организовано идет уборка урожая в колхозах имени Ленина, имени Балахонова, в колхозе «Навминский», в колхозе имени Чапаева и в совхозе «Восход». Механизаторы этих хозяйств первыми в районе завершили косовицу хлебов на свал и широким фронтом ведут обмолот валков.

Темпы страды во многом зависят от технического состояния уборочной техники, своевременного хозяйственного обслуживания уборочных агрегатов. Хорошо поставлено техническое обслуживание в колхозах имени Ленина, имени Балахонова, имени Чапаева, имени Октябрьской революции. В этих хозяйствах полностью комплектованы звенья по техническому обслуживанию. Устранение неисправностей производится своевременно и качественно. Но не во всех хозяйствах

Валть хотя бы совхоз «Невинномысский» (главный инженер Николай Михайлович Грищенко). Здесь работают два уборочно-транспортных комплекса. Один из них обслуживает объединение «Сельхозтехника», а второй — инженерная служба хозяйства. Здесь царит неорганизованность, неразпорядительность, а отсюда — плачевные результаты. Так, например, 27 июля на полях и полевозе — стояло простояло технически исправных 10 зерноуборочных комбайнов. Если бы каждый из них убрал по десять гектаров, в совхозе было бы подобрано дополнительно 100 гектаров зерновых.

Не лучше положение в колхозе «Зареты Ильяча». Следует подчеркнуть, что на первых порах военные взяли хорошие темпы на уборке урожая. Видно первые успехи вскружили головы специалистам. И они ослабили контроль за обслуживанием агрегатов, что привело к частым поломкам. 27 июля в хозяйстве простояло шесть зерноуборочных комбайнов.

Перед началом уборочной страды

руководителями Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» много говорилось о снабжении колхозов и совхозов района запасными частями, узлами и агрегатами. И вот в разгар страды из хозяйства каждый день поступают тревожные сигналы о нехватке коробок перемены передач, ходовых ремней на комбайны «Колос» и «Нива» и других деталей и узлов, но руководство объединения «Сельхозтехника» не принимает должных мер по снабжению.

Уборка урожая дело всенародное. За судьбу хлеба должны проникнуться чувством высокой ответственности руководители хозяйств, инженерная служба, словом, все, кто связан со страдой. Следует помнить, что район должен засыпать в закрома государства 77 тысяч тонн зерна. Создать прочный семенной фонд, обеспечить скот фуражом. Эти задачи будут успешно решены в том случае, если уборочная техника будет работать четко, без простоев, с полной нагрузкой.

М. МЕЛИХОВ,
инженер гостехнадзора

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

На просторах нашего района в разгаре главная страда года — уборка зерновых культур. Урожай третьего года десятилетия радуется хлеборобов. Первыми в районе завершили обмолот хлеборобы совхоза «Восход», затем завершили обмолот в совхозе «Междуреченский», подходит к концу уборка в колхозах имени Балахонова, имени Ленина, совхозе «Родина».

Для того, чтобы вложиться в график уборки, хозяйства района должны ежедневно обмолачивать хлеба на площади 5000 гектаров, а в прошедшие дни убрали только до 4000 гектаров.

Устанавливаемая погода и увеличение численности комбайнов, возвратившихся из Краснодарского района, позволят вый-

ти на перевыполнение задания по обмолоту и закончить обмолот за 5—6 рабочих дней.

Нараду с уборкой идет закладка фундамента будущего урожая. И от того, как своевременно хозяйства проведут сопутствующие работы, во многом зависит судьба урожая.

Из 204 пахотных агрегатов в страду участвует 136. Руководители хозяйств, агрономической службе в оставшие дни следует включить в работу все пахотные агрегаты, организовать двухсменную работу, и безупречно, выполнять задание района, партии и районсплочена по лучшему среднему и вешке полушара.

Важнейшим условием в получении высоких урожаев является

своевременная и качественная подготовка семян. Понимая важность этого мероприятия, главные агрономы колхозов имени Балахонова, имени Октябрьской революции партии семян озимого ячменя, а совхоза «Восход» — озимой пшеницы довели до стартовой первой элассы. Медлит с этой работой в колхозах имени Ленина, имени Чапаева, «Зареты Ильяча», «Красная звезда».

Партийным комитетам, правлениям колхозов необходимо шире развернуть соревнование по успешному завершению уборки колосовых, вешки пшеницы и подготовке первоэлевых семян.

И. ДАНЬЛЕНКО,
старший агроном районного управления сельского хозяйства

В закрома

Наши хлеборобы вырастили в нынешнем году отменный урожай. На днях закончен обмолот ячменя на площади 700 гектаров. Культура эта дала в среднем по 44,1 центнера с гектара, что значительно больше обещанного земледельцам в социалистических обязательствах. В закрома государства засыпано 266 тонн высококачественного ячменя.

Сейчас непрерывным потоком плет на элеватор уже 363 тонны и все зерно только сыпкое. В среднем по колхозу пшеница дает по 30,4 центнера с гектара, а хлеборобы третьего отделения собирают по 35 центнеров. И хотя обмолот еще не закончен, есть уверенность, что наш коллектив успешно справится с повышенными обязательствами, принятыми в ответ на постановление июльского Пленума ЦК КПСС.

К. ВЕТКАЛОВ,
сельхоз.



В успешную работу уборочного комплекса колхоза «Красная звезда» вносит свой вклад и плечом своим техническое обслуживание комсомолец водитель автомобиля «ГАЗ-51» Александр Клавиев. При необходимости, Александр выполняет сварочные работы, обеспечивая своевременное устранение поломок техники на уборке колосовых.

НА СНИМКЕ: шофер-гаоэлектросварщик **А. КЛАВИЕВ.**

Фото П. Благочина

Навстречу 60-летию ВЛКСМ

ВКЛАД МОЛОДЫХ

Удачным трудом отвечая на постановление июльского Пленума Центрального Комитета КПСС молодые хлеборобы района, поддержав инициативу комсомольцев и молодежи Красногвардейского района и юношам и девушкам Ставропольского края, включились в социалистическое соревнование по успешному проведению важнейшей сельскохозяйственной кампании — уборки урожая.

В жатве юбилейного для Ленинского комсомола года принимают участие более 1000 юношей и девушек. Из них 800 комсомольцев. Собрано 19 временных комсомольских групп, на полях района трудятся 26 комсомоль-

ско-молодежных комбайновых агрегатов, на перевозке нового урожая занято более 40 комсомольско-молодежных транспортных экипажей. Молодыми тружениками убраны зерновые с площади 4620 гектаров, намолочено 10213 тонн зерна, перевезено 12108 тонн зерна.

Широким фронтом ведутся сопутствующие работы: свозливание и сбирывание соломы, лушение стерня и подьем полушара. Работая на жатве пол девином «Темпы высокие, качество отличное», лучшие результаты показывает комсомолец комбайнер Иван Винников из колхоза имени Балахонова, отгрузивший из бункера

своего «Колоса» более 5 тысяч центнеров зерна. 3017 центнеров перевез с начала уборки водитель колхоза «Красная звезда» Степан Усарчук. В день он перевозит более 500 центнеров.

Решением штаба «Жатва-78», созданном при райкоме ВЛКСМ, передовикам вручены переходящие вымпелы. По окончании уборки для молодых участников жатвы победителей социалистического соревнования будут выделены льготные путевки в молодежные лагеря и дома отдыха и одна льготная путевка за рубеж, а за вторые и третьи места будут вручаться Почетные грамоты райкома и райкома ВЛКСМ.

Н. РОМАНОВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

Жатва на Кубани

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. По примеру коллектива Ростовского совхоза «Гигант» кубанцы взяли повышенные обязательства — засыпать в закрома Родины 4350 тысяч тонн хлеба.

Уборочно-транспортные комплексы эффективно используют технику, на всех машинах работа ведется в две смены.

НА СНИМКЕ: обмолот валков ведет уборочно-транспортный отряд № 2 совхоза «Бережковский» Кореновского района. На переднем плане — выгрузка зерна на бункера комбайна.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС)



